



避开六大误区

吊顶更出彩

吊顶虽然只是家装工程中的一小部分，但是如果做不好，伤及的就不光是居室的“面子”问题，有可能还会出现安全隐患。本期就请专家教您怎样绕过吊顶施工的误区，让吊顶更加完美。

误区1

什么房子都可以吊顶，为了配合装修风格，牺牲些高度做吊顶也是值得的。

某装饰公司工程部经理崔涛表示，客厅层高低于2.7米的居室，一般不建议做吊顶。因为这样一来，居

室会显得十分压抑。

他介绍，客厅做吊顶，除了为配合风格、衬托装饰效果之外，还有一种情况是为客厅、门厅等有水电线路明管经过的地方起遮挡、装饰作用。不过，即使遇到这种情况，对于层高低于2.7米的户型，原则上也不

建议业主做吊顶，通常采用石膏板做些假梁等方式装饰。而对于层高较矮的老房，处理卫生间时，一般建议直接在管道上刷防水漆。此外，吊顶还要考虑业主的身高等情况。比如对高个子的业主，2.7米的界限就要往上提。

误区2

吊顶的板材越厚越重质量越好。选择规格时，块越大越省钱。

崔涛表示，这种说法并不正确。首先，卫生间一般用铝扣板，特点是比较轻。如果板材规格相同，重的只能说明含铝成分比较低。至于板材大小问题，铝扣板分为正方形小块和长条形大块两种。一般比较小的卫生间就会选择前者，而面积大的就选择长条形的。如果小面积卫生间选择长条形，那么就要进行截断，这样反倒浪费材料。

至于客厅使用的石膏板，崔涛介绍，大小上没有一定之规，但是厚度一般是9毫米。因为根据规定，只有隔断墙才能使用12毫米厚的石膏板。超厚的石膏板重量较大，这样会加大吊顶龙骨等的压力，大大增加变形、坠落的风险。

误区3

造型越奢华越好，玻璃、金属都可以用。

谈及什么样的吊顶安全隐患更大，崔涛首先建议的就是不要在居室做大面积的玻璃吊顶。虽然这种吊顶对空间有拉伸效果，但是由于玻璃自重比较大，施工工艺较复杂，如果遇到技术不过关的施工队，会给日后的使用埋下安全隐患。但是崔涛也指出，在门厅等位置进行小面积的点缀还是可以的。

误区4

石膏板拼接处一定要用腻子填死，留缝隙太难看。

“如果两块石膏板的拼接缝用腻子填上，日后必然会裂。”崔涛表示，很多业主都存在这样的误区。

吊顶安装后都会存在误差，需要工人用腻子找平，但在两块板材拼接处则要留缝然后贴布进行防裂

处理。这样一来，遇到温度变化时，即使板材出现热胀冷缩，也不会出现裂缝。

误区5

吊顶一定要留检修口，否则日后要拆掉才能维修。

专家介绍，目前绝大部分吊顶都不用留检修口。除非里面留有水电路接头、中央空调管线等。卫生间的吊顶内一般会汇聚大量的水管等，崔涛表示，现在用的是铝扣板，可以很方便地分块拆卸，不用留检修口。而客厅吊顶内一般都会布电线，但这些线路一般没有接头，所以吊顶时只要保证灯头的接线位置裸露即可，无需预留检修口。

误区6

吊顶里绝对不能用木龙骨，因为它很容易变形。

专家表示，虽然现在家装中一般使用的都是轻钢龙骨，但一些特殊造型部位仍可能要用木龙骨。使用木龙骨的业主一定要注意，将木刨光，以免毛刺导致防火漆出现漏刷。

此外，如果用在卫生间等潮湿环境还需要添加防腐涂料；用在花房等则要考虑防虫问题；用桑拿板做吊顶的业主必须使用含水率合格的木龙骨。

(京华)



广告